



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报
公益

2024年7月27日 星期六 责编:谭建东 美编:郑理文 校对:池翠萍 12

温暖1631号

●温暖诉求

穿好防护服，戴好手套和口罩，彭渝蓝深吸几口气走入移植仓。从儿子璟锐确诊重型地中海贫血迄今，整整四年，她无数次梦想跟随孩子入仓，陪护他重启新生。为了这一天，全家六口省吃俭用攒医疗费，年过花甲的爷爷和奶奶，“抠门”到几年不肯添置一件新衣。虽然术前的小化疗带给璟锐种种麻烦，但让妈妈格外欣慰的是，一向阳光开朗的璟锐“钝感”十足，不仅坦然面对食欲不振、呕吐不断的现况，还能强忍不适谈笑自如，像“小太阳”一样散发光芒，为妈妈带来巨大的能量。

确诊地贫四年 吃不少苦头 他从不闹腾

小璟锐的母亲表示熬过了最困难时期，会确保最后一“战”不会因费用问题横生枝节

晴天霹雳 周岁爱儿确诊重疾

术前小化疗阶段，5岁的璟锐住在两人一间的特护病房，和等待移植的其他小病友相比，这个5岁的小男孩简直“钝”到不可思议。“虽然呕吐不止，但稍有精神，他还是嘻嘻哈哈说个不停。”对儿子的表现，妈妈彭渝蓝既心疼，又欣慰，“这孩子性格好，确诊重型地中海贫血四年了，输血、排铁吃了不少苦头，但从不闹腾。”

璟锐2019年6月出生在汕尾陆河县河田镇，与先他而至的姐姐相差两岁，姐弟俩都是父母捧在手心的宝贝。“我和孩子爸爸都很恋家，放不下老人和孩子，打工就在家门口。”彭渝蓝说，她在镇上一家超市做导购，锐爸打散工，夫妻俩每月有七八千元收入，除交给爷爷奶奶安排日常生活的费用，偶尔还有结余，2020年之前，祖孙三代日子过得很快安逸。

家门口的工作确实便利。璟锐出生后，彭渝蓝两点一线，母乳喂养坚持到8个多月。但断奶后不久，她发现孩子脸色变得苍白，到一周岁的时候，嘴唇也没了血色。“抵抗力也很差，动辄感冒发烧，有一次高热几天不退，吃药也不管用。”彭渝蓝回忆说，2020年6月，第一次到县人民医院就诊的璟锐被查出患有重型地中海贫血，血色素极低，必须马上输血。

听医生详细介绍了病因和治疗方法后，彭渝蓝夫妇如遭雷击，他们看着怀中的孩子，无语泪千行。

负重前行 节衣缩食攒钱治病

与血袋相连的生活由此开始。彭渝蓝谨遵医嘱，每隔七八十天，就要抱着璟锐去输血，久而久之，她认识了同病相怜的几对父母，了解到除了输血、排铁，地贫孩子还能通过造血干细胞移植根治地贫。“聊着聊着，就聊出了希望。”彭渝蓝笑着说，陆河县有四五个地贫儿在广州做了移植手术，“我亲眼看着他们变成正常孩子，别提有多羡慕！”

有了希望，就有行动。彭渝蓝夫妇当年便带着老人和孩子赶往广州，在广州市妇女儿童医疗中心复诊并做配型。很可惜，璟锐与亲人的匹配度并不理想，彭渝蓝只能入库信息登记寻找供者，一家人拖儿带女，黯然返回。“我一定要在配型成功时攒够医疗费，决不能错过黄金移植期。”离开医院时，彭渝蓝暗下决心。

一年后，幸运之神来敲门。“璟锐两岁多就找到了相合的供者，但我们没办法凑足那么多钱，只能继续等。”彭渝蓝说，夫妻俩为此内疚良久，不约而同地抢着加班，拼命干活，只为不再错过下一次机会。

老人家没有挣钱的能力，但省钱的能力越发强大。“家公和家婆自己开了块荒地种菜，过年也不肯给自己添件新衣。我看不过去给他们买了打折的衣服，(老人)还发火让我去退掉。”彭渝蓝明白老人的一片苦心，“这些年我们省吃俭用，只为达成一个目标——攒钱给璟锐治病。”

梦想成真 即将移植开启新生

转眼璟锐已经五岁，虽然靠血袋“滋养”生命，但他天生乐观，即使知道自己“与众不同”，也未心生自卑，反而成为家人最宠溺的“开心果”、幼儿园最爱笑的“弥勒佛”。

“这孩子心可大了，直到去年才第一次问我‘为什么我要输血才能活?’”面对儿子的提问，彭渝蓝坦然相告，“你有一种很难缠的病，要做手术才能治好，但现在妈妈还不够钱送你住院。”让她意外的是，当时四岁的璟锐面不改色，“那要赶快存钱，病好了不用输血，我就不用总是请假了。”

彭渝蓝与丈夫商量再三，决定“主动出击”，“按照我们的收入水平，要存够30万元入仓费，十年也不行，孩子不能再等了。”

7月14日，璟锐跟随父母再度来到广州市妇女儿童医疗中心，入住血液肿



■一阵恶心呕吐后，璟锐又拿起妈妈的手机笑嘻嘻地看起吃播视频。

瘤病区，准备接受造血干细胞移植手术。说起让一家人头痛了几年的治疗费，彭渝蓝满怀感恩，“广州公益机构的志愿者帮我们找了价格优惠的租屋，医院了解到我们是低保户，情况比较紧急，入仓费也只收了15万元就为孩子办了住院手续。”

在病房里，璟锐的“钝感”仍在继续。“他很少哭闹，太难受时掉几滴眼泪，稍微好点儿马上恢复‘话痨’状态，还会说宽心的话安慰我。”彭渝蓝微微一笑，“最困难的时期都熬过来了，现在是最后一‘战’，我们还在努力借钱，确保治疗不会因费用问题横生枝节。”

公益最前线

公益研学 引领困境儿童探寻盛夏广州

走进博物馆感知城市文脉，拥抱大自然探索无穷奥秘。香江社会救助基金会联合广州市教育基金会、广州市慈善会，针对广州市困境儿童、流动儿童及一线务工人员子女特别策划的“童探花城”儿童公益研学活动，日前在增城区白水寨拉开帷幕。新快报记者获知，这是三家极具号召力的基金会的首次携手，也是创新教育的一次新尝试。

本次研学行将围绕历史文化、自然生态、医学探索、艺术创作4大主题进行开展，活动计划覆盖广州11个行政区约500名困境儿童，第一期研学行于当日

下午正式开营，亲子家庭怀揣热情踏上精彩旅程，感受一次次知识与技能的积累，为广州困境儿童、流动儿童及一线务工人员子女提供平等的学习发展机会。

香江社会救助基金会爱心图书室项目自成立以来，撬动企事业单位、政府、社会组织等多方资源，持续为经济欠发达地区儿童提供包含空间建设、阅读推广、社会支持的乡村儿童阅读生态建设服务，如今累计建成



■研学是一次充满欢笑与温情的旅程。

1708间山区图书室，成为链接公共服务、助力儿童身心健康成长的公共平台。

公益指引

- 公益账户：广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：44032601040006253
- 开户银行：中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1631号璟锐”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促进会
公众号